Funkce v R

Vétsina funkcionality R je ddna vestavénymi funkcemi. Je-li to nutné, je mozné definovat vlastni funkce, napf.:

sectiCtverce <- function(a, b){
# vraci soucet Ctvercd cisel "a" a "b"
return(a ~ 2 + b ~ 2)

Lokalni, globalni proménné

= Globalni proménné plati vSude v rdmci scriptu. V R se jim radéji vyhnéte. Pokud se bez nich ale neobejdete,
definujete je takto x <<- 1 # x je globdlni proménnou

Ostatni proménné jsou lokalni.

= Je-li proménna definovana uvnitr funkce, plati jen tam.

= PouzZijeme-li ve funkci proménnou, kterd v ni neni definovéna, R hledd proménnou tohoto jména o level vys.
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Varovani

= Textova hldska vracend funkci nebo procedurou
= Nejde o maligni chybu log(-5) # NaN; In log(-5) : NaNs produced.
= |Lze zavést i vlastni, napriklad

logaritmuj <- function(x){
# vraci prirozeny logaritmus cisla "x"
if(x <= 0){
print( "x je nekladné, bude vrdceno NaN" )

return(suppressWarnings(log(x)))

}

logaritmuj(-5) # NaN; x je nekladné, bude vrdceno NaN

Chyby

= Ochranny mechanismus funkci, ktery zabradni dalSimu provadéni kédu

"1" + "1" # Error: non-numeric argument to binary

# operator lze zavést 1 vlastni, napriklad
sectiCtverce <- function(a, b){
# vraci soucet Ctvercd ¢isel "a" a "b"
if(!is.numeric(a)){stop("a musi byt c¢islo!")}
if(!is.numeric(b)){stop("b musi byt ¢islo!")}
return(a ~ 2 + b ©~ 2)

}

sectiCtverce(l, 2) # 5
sectiCtverce(l, "2") # Error: b musi byt cislo!

Rodina funkci apply()

= Jde o funkce dobre optimalizované tak, ze v rdmci svého vnitniho kédu ,,co nejdrive” volaji C++ ekvivalenty
R-kové funkce

= Diky tomu jsou exekucné rychlé

= Nejuzite¢néjsi je apply() a lapply()

# vraci priméry nad vsemi sloupci "mtcars"
x <- apply(mtcars, 2, mean)

# méné Sikovné to samé
X <- NULL
for(i in 1l:dim(mtcars)[2]){
X <- c(x, mean(mtcars[, i]))

names(x) <- colnames(mtcars)

apply()



= Vraci vektor vysledkd funkce FUN nad matici ¢i datovou tabulkou X, kterou ¢te po radcich (MARGIN = 1), nebo

sloupcich (MARGIN = 2)
= Syntaxe je apply(X, MARGIN, FUN, ...)

apply(mtcars, 2, mean)

my start <- Sys.time()

x <- apply(mtcars, 2, mean)

my stop <- Sys.time(); my stop - my_start # 0.019s

my start <- Sys.time()
X <- NULL
for(i in 1l:dim(mtcars)[2]){
X <- c(x, mean(mtcars[, i]))
names (x) [length(x)] <- colnames(mtcars)[i]
}
my_stop <- Sys.time(); my_stop - my_start # 0.039s

lapply()

= Vraci list vysledkd funkce FUN nad vektorem ¢i listem X

= Syntaxe je lapply(X, FUN, ...)

= Skvéle se hodi pro prepis for() cyklu do vektorizované podoby!

= Vhodnd i pro adresaci v listu

set.seed(1)
my_long_list <- lapply(
sample(c(80:120), 100, TRUE),
function(x) sample(
c(50:150), x, replace = TRUE
)

) # list vektord nahodné délky generovanych z ndhodnych cisel

lapply(my long list, "[[", 14) # z kaZdého prvku listu (vektoru) vybiram jen jeho 14. prvek



